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w sBpóx,? KRAJEŃSKIM
Koścłuszki 11ul. Tadeusza Kości

89-400 Sępólno Krajeńskie

OR. 0002.3.8.2026

Protokół Nr XXV/2026
z XXV sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim,

która odbyła się w dniu 25 marca 2026r.
w yodzinach od 10:00 do 13:50.

Sesja Rady Miejskiej odbyła się w sali im. L. Prądzyńskiego w Urzędzie Miejskim w
Sępólnie Krajeńskim, ul. Tadeusza Kościuszki 11.

Sesja nagrywana przy u$ciu systemu elektronicznego.

Ad. 1. Otwarcie sesji

Otwarcia XXV sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim dokonał Pan Artur Juhnke
Przewodniczący Rady Miejskiej.

Przewodniczący RM poinformowal, źe sesja będzie utrwalana za pomocą urządzeń
rejestrujących obraz i dżwięk. Nagrania z sesji są udostępniane w Biuletynie
Informacji Publicznej, na stronie internetowej gminy oraz w inny sposób zwyczajowo
przyjęty. Administratorem danych osobowych jest Burmistrz Sępólna Krajeńskiego.
Pełną klauzulę informacyjną dotyczącą nagrywania i transmisji sesji Rady Miejskiej
w Sępólnie Krajeńskim moźna znaleźć na stronie internetowej Gminy Sępólno
Krajeńskie, na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Gminy Sępólno Krajeńskie
oraz na drzwiach wejściowych na posiedzenie sesji.

Następnie minutą ciszy uczczono pmnięć zmarłego śp. Romana Buławę wieloletniego
trenera, dzialacza sportowego, a przede wszystkim laureata nagrody Świętego
W awr zyń c a.

Następnie Przewodniczący RM pr?tal:

- radnych Rady Miejskiej,
- Pana Jarosława Tadycha Starostę Sępólna Krajeńskiego,
- Pana Marka Charta Przewodniczącego Rady Powiatu,
- Pana Waldemara Stupałkowskiego Burmistrza Sępólna Krajeńskiego,
- Pana Marka Zieńko Zastępcę Burmistrza Sępólna Krajeńskiego,
- Panią Annę Buchwald Skarbnika Gminy,
- Pana Dariusza Wojtanię Sekretarza Gminy,
- dyrektorów jednostek organizacyjnych Gminy Sępólno Krajeńskie i kierowników
referatów UM,

- Panie i Panów sołtysów i przewodniczących zarządów osiedli,
- media oraz wszystkich pozostałych obecnych na sesji, a także oglądających w

mediach.

Lista obecności sołtysów i przewodniczących zarządów osiedli biorących udział w sesji
RM stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Lista obecności pracowników Urzędu Miejskiego, gości zaproszonych, pracowników
jednostek podległych i pozostalych osób uczestniczących w sesji RM stanowi
załącznik nr 2 do protokołu.
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a) stwierdzenie quonxm,

Przewodniczący RM na podstawie listy obecności stwierdził, że na 15 radnych
obecnych jest 14 co stanowi quorum, przy któryrn Rada Miejska w Sępólnie
Krajeńskim może obradować i podejmować prawomocne uchwały.

Nieobecny radny RM Dariusz Pieczywek, który usprawiedliwił swoją chwilową
nieobecność. Radny RM przybył na sesję w punkcie 2 porządku obrad.

Lista radnych RM biorących udział w sesji stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Przewodniczący RM zarnla?iął podpunkt a i otworzył kolejny podpunkt.

b) przedstawienie porządku obrad,

Przewodniczący RM poinformował, że porządek obrad radni otrzyrnali wraz z
zawiadomieniem o sesji.

Następnie zapyta?ł, czy ktoś z radnych chciałby zło$ć wniosek o zmianę porządku
obrad.

Wobec tego, że nikt nie zło$ł wniosku o zmianę porządku obrad, Przewodniczący RM
odczytał porządek obrad.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji

a) stwierdzenie quorum,
b) przedstawienie porządku obrad.

2. Sprawozdanie z dzialalności Centrum Usług Społecznych za 2025 rok, w tyrn:

a) Sprawozdanie z realizacji Gminnego Progrmnu Przeciwdziałania Przemocy w
Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie za rok 2025;

b) Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania
Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii za rok 2025;

c) Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Wspierania Rodziny w
Gminie Sępólno Krajeńskie za rok 2025;

d) Sprawozdanie z realizacji Programu Usług Społecznych za rok 2025.

3. Sprawozdanie z działalności Centrum Małego Dziecka i Rodziny w Sępólnie
Krajeńskim.

4. Przyjęcie protokołu z XXIV sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim.

5. Sprawozdanie Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z dzialalności w okresie
między sesjami, w tyrn z wykonania uchwał Rady Miejskiej.

6. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej z działalności w okresie między
sesjarni.
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7. Składanie interpelacji i zapytań przez radnych.

8. Wolne wnioski radnych i informacje.

9. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmieniająca uchwalę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno
Krajeńskie na 2026 rok,

b) wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie Gminy Sępólno Krajeńskie
środków na przedsięwzięcia przewidziane do realizacji w innych niż
sołectwo jednostkach pomocniczych,

c) diet i zwrotu kosztów podró$ słuźbowych przysługujących radnyrn oraz
diet przysługujących przewodniczącyrn organów wykonawczych jednostek
pomocniczych,

d) określenia wykazu kąpielisk na terenie grniny Sępólno Krajeńskie oraz
określenia sezonu kąpielowego w roku 2026,

e) wyraźenia zgody na dzierżawę na okres 10 lat oraz odstąpienie od
przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości gruntowej
położonej przy ul. Plac Wolności w Sępólnie Krajeńskim,

f) wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie nieruchomości gruntowej
położonej w miejscowości Kawle, grn. Sępólno Krajeńskie,

g) przyjęcia Prograrnu opieki nad zwierzętami bezdomnyrni oraz

zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie
na rok 2026,

h) rozpatrzenia skargi na Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z dnia 5 lutego
2026 r.,

i) rozpatrzenia skargi na Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z dnia 12 lutego
2026 r.,

j) zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia regularninu określającego
składniki wynagrodzenia nauczycieli zatrudnionych w placówkach
oświatowych prowadzonych przez Gminę Sępólno Krajeńskie.

10. Informacje Przewodniczącego Rady o udzielonych odpowiedziach w formie
pisemnej na interpelacje i zapytania.

11. Odpowiedzi na wolne wnioski.

12. Zakończenie sesji.

Przewodniczący RM stwierdził, że Rada Miejska będzie obradowała według
przedstawionego porządlm obrad.

2. Sprawozdanie z działalności Centrum Usług Społecznych za rok 2025,w
tym:
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a) Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Przeciwdz4ałania Przemocy w
Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie za rok 2025;

b) Sprawozdanie z realizacji Programu Przeciwdziałania Profilaktyki i
Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii za

rok 2025;

c) Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Wspierania Rodziny w
Gminie Sępólno Krajeńskie za rok 2025;

d) Sprawozdanie z realizacji Programu Usług Społecznych za rok 2025.

Przewodniczący RM poinformowal, że sprawozdania radni otrzyrnali w materia?łach
sesyjnych.

Następnie Przewodniczący RM zaprosił Panią Izabelę Fróhlke Dyrektora Centrum
Usług Społecznych do przedstawienia sprawozdania.

Pani Izabela Fr5hlke Dyrektor Centrum Usług Społecznych wskazała, ze niedługo
minie dwa lata odkąd Ośrodek Pomocy Społecznej w Sępólnie Krajeńskim
przekszticił się w Centrum Usług Społecznych. Nadmieniła, że sprawozdanie z
działalności w formie papierowej radni otrzyrnali, jest to bardzo obszerny materia?ł, w
którym znajdują się dane statystyczne. Dodała, że zaprasza do obejrzenia prezentacji,
którą przygotowali pracownicy Centrum Usług Społecznych, a po przedstawionej
prezentacji przedstawi potrzeby oraz ważniejsze informacje dotyczące działalności
CUS.

Prezentacja stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Sprawozdanie w wersji papierowej stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Przewodniczący RM ogłosił 5 minutową przerwę, z uwagi na problemy techniczne
dotyczące wyświetlenia prezentacji.

Po zakończonej przerwie Przewodniczący wznowił obrady sesjii zaprosił do oglądania.

Po obejrzeniu prezentacji Przewodniczący RM przywitał przybyłego na sesje radnego
RM Dariusza Pieczywka i poinformował, że od tego momentu obradują w 15
osobowym składzie.

Ponownie głos zabrała Pani Dyrektor Centrum Usług Społecznych, która odniosła się
do potrzeb wynikających z ustawy o pomocy społecznej. Wskazała, że przedstawiony
material pokazuje jedynie niewielką częssć tego, czyrn faktycznie zajmuje się CUS.
Nadmieniła, że z chwilą, kiedy przekształcili się w Centrum Usług Społecznych
zmieniła się ich rola, przede wszystkim patrzą na mieszkańców jak na małą
społeczność lokalną. Podziękowała wszystkim sołectwom, które angażują się i
wychodzą naprzeciw swoim mieszkańcom. Ponadto wskazała, że instytucja, którą
reprezentuje, nie jest już słynną opieJ społeczną, która rozdaje pieniądze. Są dla
tych, którzy potrzebują pomocy i wsparcia mając bardzo dobrą sytuację materialną
ale również dla tych, którzy z różnych przyczyn znajdują się w trudnej sytuacji.
Podkreśliła również ogromne znaczenie współpracy z jednostkami sarnorządowyrni,
takimi jak Centrum Sportu i Rekreacji, Centrum Kultury i Sztuki, Centrum Ma?łego
Dziecka i Rodziny, Biblioteka, czy Świetlica Terapeutyczna oraz innymi instytucjarni,
z któryrni na co dzień współpracują.
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Pani Dyrektor zwróciła uwagę na rosnące potrzeby osób w wieku poprodukcyjnyrn,
które wymagają wsparcia i pomocy, z uwagi na swój stan zdrowia, czy
niepełnosprawność. 161 osób objętych jest usługarni opiekuńczymi. Kolejnych 120
osób objętych jest wsparciem dzięki projektom asystent osobisty osoby z
niepełnosprawnością, czy opieka wytchnieniowa.

Następnie wskazała, że potrzeby były i będą i zawsze ukierunkowane są na
mieszkańców. Podkreśliła, źe potrzebują ludzi, którzy swoim sercem i
zaangaźowaniem będą wychodzili naprzeciwko potrzebom mieszkańców. Nie każdy
nadaje się na opielmnkę środowiskową, bo nie każdy ma w sobie wraźliwość i
empatię. Odpowiedni dobór osób pracujących z drugim człowiekiem jest ogromnie
ważny w pracy, którą wykonują. Nadmieniła, że jako Centrum Usług Społecznych
realizują mnóstwo zadań gminy o charakterze obowiązkowyrn. W prezentacji
pokazano prograrny jakie są realizowane. Pracują na wielu ustawach i z różnyrni
instytucjami tylko i wyłącznie po to, źeby mieszkańcy mieli pełną satysfakcję i
zadowolenie. Stwierdziła, że CUS cały czas się rozwija i słusznie naleźałoby
podkreślić, że nie ma pomocy społecznej, opieki społecznej jest polityka społeczna. Z
chwilą kiedy przekształcili się w Centrum Usług Społecznych nie ma już klienta, a
jest mieszkaniec. Świadczą usługi względem potrzeb mieszkańców od usług
opiekuńczych poprzez wsparcie specjalistyczne. Zwróciła równiez uwagę na koszty
ponoszone przez grninę. Dodała, że warto zaznaczyć, że w budżecie gminy mieszczą
się paragrafy na domy pomocy społecznej, na wsparcie rodziny, czy pieczy zastępczej.
Dla Gminy Sępólno Krajeńskie jest to około 3-3,5 miliona zł rocznie. Są to środki,
które gmina musi znalezć w swoim budźecie na zabezpieczenie potrzeb mieszkańców.
Gmina ma obowiązek obligatoryjny ponosić koszty związane z utrzyrnaniem
mieszkańców w placówkach.

Następnie Pani Dyrektor wskazala, że wszystkie progamy, które były wymienione
zawierają w sobie konkretne dzialania i są one realizowane. Podkreśliła, że w
prezentacji pokazano tylko niewielką działalność tego, co właściwie robią, a wykonują
wiele ciekawych i interesujących rzeczy.

Ponownie wróciła do potrzeb wskazując, że jednostka którą reprezentuje posiada
wszystko to, co powinna posiadać. Dodala, że niezmiernie waźne jest, aby pracownicy
Centrum Usług Społecznych podwyższali swoje kompetencję zawodowe. Z uwagi na
zmianę ustawy o pomocy społecznej będzie musial być zatrudniony superwizor. Nadal
będą pozyskiwane środki finansowe na realizację zadań związanych ze wsparciem
mieszkańców. Pozyskują środki unijne i z ministerstwa, czego przykładem jest
pozyskanie w 100 % środków na dobudowę budynku w 100%. Najważniejsze jest
stworzenie jak najwięcej miejsc i przestrzeni dla mieszkańców w wieku senioralnyrn.
Poinformowała, że powstał dom dziennego pobytu, gdzie są partnerem tego projektu.

Na zakończenie Pani Dyrektor podziękowała za pracę swoim pracownikom dla
których nie ma źadnego problemu, żeby uczestniczyć w różnych akcjach np: sadzenie
roślin, grabienie, czy ogólne dbanie o części miasta i terenów wiejskich. Podkreśliła,
że zaangaźowanie i wyjście naprzeciw potrzebom mieszkajiców jest najważniejsze.

Przewodniczący RM otworzył dyskusję.

Głos zabrala wiceprzewodnicząca RM Anna Miczko - Gierakowska, która w imieniu
swoim jak i mieszkańców podziękowała pracownikom Centrum Usług Społecznych za
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to co robią. Dodala, że są chwaleni i nie słyszala złych opinii. Przekaza?ła $czenia
dalszej realizacji programów i aby nigdy nie zabrakło im sił.

Pani Dyrektor Izabela Fróhlke wskazała, że czasarni sił i zdrowia brakuję, ale mając
tak ogromne wsparcie ze strony pracowników nie stara się o tyrn myśleć.

Głos zabra?ł wiceprzewodniczący RM Robert Czerechowski, który pogratulował
osiągnięć, ?czył dalszych sukcesów oraz podziękował za pracę na rzecz
mieszkańców. Następnie zapytal, czy liczba niebieskiej karty wzrasta z roku na rok,
i jak wygląda sytuacja u nas, ponieważ statystyka jest z ubiegłego roku, jak to jest na
przestrzeni lat. Dodał, że w jednej z grnin w Polsce odnotowano 250o/o wzrost miesiąc
do miesiąca.

Pani Dyrektor Centrum Usług Społecznych odpowiedziała, że nie jesteśmy gminą
krystalicznie czystą. Dodała, że jeżeli chodzi o przemoc to podejmowane są
intensywne dzialania. Gminny program daje możliwość szkoleń, szczególnie dla
członków Zespołu Interdyscyplinarnego, który tworzą specjaliści oraz przedstawiciele
różnych instytucji, w tyrn szkół i przedszkoli. Podkreśliła, że liczba niebieskich kart
wzrasta z uwagi na to, że ustawa o przeciwdzia?łaniu przemocy domowej się zmienia i
obecnie uwzględniane są również małoletnie dzieci. W naszej gminie również
prowadzone są niebieskie karty i też prowadzone są działania mające na celu
zapobieganie trudnym sytuacjom w rodzinach. Podkreśliła, że często dzieci stają się
elementem konfliktu między dorosłyrni, a przemoc może przybrac różne formy,
dlatego każda sprawa jest traktowana indywidualnie. Gmina przystąpiła do progrmnu
,,Niebieska Linia". Mieszkańcy, którzy nie chcą bezpośrednio zgłaszać się do CUS,
mogę skorzystać z pomocy telefonicznej i uzyskać wsparcie. Podkreśliła, że liczba
rodzin dotkniętych przemocą utrzyrnuję się na podobnyrn poziome lub wzrasta, nie
ma sytuacji zniżkowej. Ponadto nadmieniła, że gmina realizuje Gminny Prograrn
Przeciwdziałania Przemocy i robi wszystko, aby działania ujęte w prograrnie były
realizowane.

Nikt więcej nie zabrał głosu, więc Przewodniczący RM zarnknął dyskusję oraz punkt
porządku obrad. Podziękował Pani Dyrektor za przygotowane materiały i przeszedł
do kolejnego punktu porządku obrad.

Ad. 3. Sprawozdanie z działalności Centrum Małego Dziecka i Rodziny w
Sępólnie Krajeńskim.

Przewodniczący RM poinformowa?ł, że sprawozdanie radni otrzyrnali w materialach
sesyjnych, zostało ono przygotowane wspólnie Przez Pa?nią Danutę Daszkiewicz
Dyrektora Żłobka i Panią Kamilę Darnaszek Kierownika IFGubu Dziecięcego
Centrum Małego Dziecka i Rodziny.

Sprawozdanie w wersji papierowej stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Pani Danuta Daszkiewicz Dyrektor Żłobka w Centrum Małego Dziecka i Rodziny
przedstawiła informację w zakresie działalności Żłobka i Klubu Dziecięcego.
Nadmieniała, że Centrum funkcjonuje prawie 13 lat (we wrześniu przypada 13
rocznica powstania żłobka). Przez te wszystkie lata dążono do stworzenia miejsca o
bardzo wysokim poziomie opieki. Obecnie placówka jest wzorem nie tylko dla naszego
województwa, ale i calego kraju, dzięki wyszkolonej kadrze, która systematycznie się
szkoli. Pani Dyrektor wskazała, że od stycznia tego roku obowiąmją standardy jakości
opieki pracy w :lobkach i klubach dziecięcych oraz opiekunów dziennych.

W
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Podkreśliła, że u nas już dawno prawie w 100 % są spełnione standardy podstawowe
jak i fakultatywne. Dodała, że dla wielu żłobków w Polsce jest to duże wyzwanie,
dlatego nasza kadra na terenie naszego województwa podejmuję się przekazania
swojej metodyki pracy i jakości. Placówka jest przedłuźeniem domu, z którego
przychodzą dzieci, dlatego też opiekunki muszą posiadać wysokie kompetencje
emocjonalne i metodyczne, aby zapewnić dzieciom bezpieczeństwo i wspierać ich
rozwój. Podkreśliła, że żłobek jest miejscem, w któryrn dzieci niesarnowicie szybko się
rozwi'3a3ą, uczą się sarnodzielności, nawiązują pierwsze kontakty społeczne. Dodała,
że na przestrzeni czasu widać ogromną różnicę dziecka, które chodzi i nie chodzi do
żłobka, chocia;żby w sarnodzielności, w byciu z rówieśnikarni, czy też sprawczości.
Okres dziecka do lat 3 jest najwaźniejszyrn okresem, poniewa?ź wtedy rozwój dziecka
jest najbardziej intensywny i ma ogromny wpływ na jego przyszłość. Plastyczność
mózgu wszystkich neuronów jest tak silna, źe nigdy ju?ż tego nie nadrobi. Pani
Dyrektor wspomniała również o stworzeniu różnorodności przestrzeni w placówce.
Dzieci mają możliwość swobodnego wyboru aktywności, co wpływa na ich spokój.
Jedne dzieci bawią się klockarni, inne gotują, a jeszcze inne przebierają lalki.
Zmienność tych aktywności jest wpisana w ich potrzeby.

Pani Danuta Daszkiewicz wskazała, że mają dużo wizyt studyjnych zagranicznych i z
Polski. Przy5eMjm5ą uczelnie np. z Uniwersytetu Kazimierza Wielkiego z Bydgoszczy,
Adarna Mickiewicza z Poznania, UNESCO. Z okazji Dnia Opiekuna Małego Dziecka,
który przypada 4 kwietnia przekazała podziękowania wszystkim swoim pracownikom,
za to co robią. Życzyła wszystkim opiekunom równieź w Polsce wytrwalości,
uśmiechu i aby byli zadowoleni z tego co robią. Nadmieniła, źe na dzień dzisiejszy
wszystkie miejsca w Żłoblm są zajęte, co jest dobrą wiadomością. Dodała, że czekają
ich wyzwania, ponieważ dzieci rodzi się coraz mniej i trzeba brać to pod uwagę. Na
ten moment urodziło się 18 dzieci w Gminie Sępólno Krajeńskie. Jeżeli mowa jest o
wyzwaniach, to wyzwaniem jest spełnienie wymogów dotyczących standardów w
zakresie placu zabaw, na który pozyskano środki, a drugim wyzwaniem jest właśnie
niż demograficzny.

Następnie Pani Dyrektor zaprosiła do obejrzenia filmu.

Film stanowi załąrznik nr 4 do protokołu.

Po obejrzeniu filmu Pani Danuta Daszkiewicz Dyrektor Żłobka wskazała, że wszystkie
działania społeczne jakie realizują nie byłyby moźliwe, gdyby nie zespół wszystkich
instytucji takich jak Centrum Kultury i Sztuki, Centrum Usług Społecznych,
Centrum Sportu i Rekreacji, ZTiU, ZGK, Urząd Miejski, Biblioteka itd. Podkreśliła, że
w Sępólnie Krajeńskim wszyscy sobie pomagają i nie mają problemu o wzajemne
wsparcie jeśli ktokolwiek czegoś potrzebuję. Podziękowala również Radzie Miejskiej i
Panu Burmistrzowi za zaufanie i pozwolenie na rozbudowanie się i tworzenie miejsca
dobrego dla dzieci.

Następnie Przewodniczący RM otworzył dyskusję.

Głos zabrał radny RM Dariusz Pieczywek, który zapytal kto po tyrn wszystkim
sprząta?

Pani Dyrektor odpowiedziala, że wszyscy i opiekunki i sprzątaczki. Wszystkie
przesypywania są bardzo ważne dla dzieci i są dostępne codziennie w każdej sali.
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Przewodniczący RM podsumowując przedstawione sprawozdania wskaza?ł, że z jego
perspektywy można stwierdzić, że te dwie instytucje bardzo się rozwijają i jest wysoki
poziom świadczonych przez nie usług, czy to w postaci wyposażenia, czy
wykwalifikowanej kadry. Cały czas wzrasta ilość realizowanych projektów przez CUS,
czy Żłobek. Wiele instytucji przy3eaz«fPm i zwiedza COM i Żłobek, wszyscy chcą zobacz37ć
to na żywo i czegoś się nauczyć. Po raz pierwszy podczas obrad sesji przedstawiona
została działalność CMDiR. Wskaza?ł, że zamieszczając w planie pracy taki temat
zrobił to celowo, aby pokazać to, o czyrn obie Panie Dyrektor mówiły, że świetnie
współpracują, że wszystkie jednostki, które dzialają w tej gminie są ze sobą
skoordynowane, są sobie źyczliwe i pomagają co widać np. w akcjach typu sadzimy
kwiaty, sprzątamy. Stwierdził, że każdy szef powinien pozazdrościć takich ludzi,
którzy tak świetnie ze sobą współpracują.

Nikt więcej nie zabrał głosu, więc Przewodniczący RM zarnknął dyskusję i ten punkt
porządku obrad, przechodząc do kolejnego.

Ad. 4. Przyjęcie protokołu z XXIV sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim.

Przewodniczący RM poinformowa?ł, że protokół był wyłożony do wglądu w biurze Rady
Miejskiej oraz zostal przesłany radnym za pomocą poczty elektronicznej. Następnie
zapytał radnych, czy są pytania do protokołu.

Pytań do protokołu nie było, w związku z powyźsz3mn Przewodniczący RM zarządził
głosowanie.

Protokół z XXIV sesji Rady Miejskiej został przyjęty następującymi głosarni:

za-15 radnych, przeciw- O radnych, wstrzyrnało się- O radnych
W chwili głosowania obecnych było 15 radnych.

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Przewodniczący RM zarnknął ten punkt i przeszedł do kolejnego.

Ad. 5. Sprawozdanie Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z działalności w okresie
między ser»iami, w tym z wykonania uchwał Rady Miejskiej

Przewodniczący RM poinformował, że sprawozdanie radni otrz3mnali, zostało ono
przesłane pocztą elektroniczną. Następnie poprosił Burmistrza Sępólna Krajeńskiego
o przedstawienie sprawozdania.

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Burmistrz Sępólna Krajeńskiego przed przedstawieniem sprawozdania odniósł się do
sprawozdań przedstawionych na sesji RM przez Panie Dyrektorki placówek. Dodał,
że bardzo się cieszy i jest dumny z tego, że mamy takie placówki. Nadmienił, że radni
mieli możliwość zapozna?nia się z przedstawioną informacją, ale też podczas
działalności tych placówek wielokrotnie byli na miejscu i widzieli jak to działa.
Znakomicie wypełniają zadania samorządu w polityce społecznej i opiece nad malym
dzieckiem. Świadczy o tym fakt, że są one brane pod uwagę przez władze rządowe,
jako wiodące jednostki oraz pokazywane jako przykład, jak nale$ opiekować się
malyrn dzieckiem i jak świadczyć usługi dla naszych mieszkańców. Podkreślił, że
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decyzja podjęta dwa lata temu o przeksztalceniu Ośrodka Pomocy Społecznej w
Centrum Usług Społecznych była strzałem w dziesiątkę. Nadmienił, że Pani Dyrektor
bardzo o to zabiegała i byliśmy jednymi z pierwszych w Kujawsko-Pomorskim, którzy
zdecydowali się przekształcić w CUS, co da?ło znakomite efekty dla mieszkańców.
Wskazał, że dzięki Pani Dyrektor Danucie Daszkiewicz mial okazję na konferencji
wojewódzkiej zaprezentować ten filmik, pokazując sposób opieki nad małymi dziećmi.
Dodał, że niektórzy reagowali zdziwieniem widząc dzieci ubrudzone, ponieważ nie jest
to jeszcze powszechne i znane, stąd nasza placówka jest wiodącą, która pokazuje jak
nale$ opiekować się małym dzieckiem. Efekty tej opieki widać w późniejszym okresie
dojrzewania dzieci, o czym wspominała Pani Dyrektor. Stwierdził, źe jako Burmistrz
Sępólna jest dumny, gdy przyjeżdżają koledzy i zazdroszczą. Patrzą, uczą się i mówią,
źe jest to niemożliwe, źeby tak moźna było prowadzić usługi społeczne, czy opiekę
nad ma?łyrn dzieckiem. Na zakończenie podziękował Paniom Dyrektorkom i
pracownikom jednostek.

Następnie Pan Waldemar Stupałkowski Burmistrz Sępólna Krajeńskiego przedstawił
sprawozdanie z działalności pomiędzy sesjami RM tj. od dnia 25 lutego 2026 r. do
dnia 25 marca 2026 r. Podczas przedstawienia sprawozdania zaprosił wszystkich na
Powiatową Wystawę Stołów Wielkanocnych.

Przewodniczący RM zapytał, czy są pytania do sprawozdania.

Głos zabrał radny RM Kajetan Wiese, który odniósł się do informacji dotyczącej
wniosku złożonego w sprawie strefy street workout parlm wskazując, źe jest to
inwestycja oczekiwana przez sporą część młodszych mieszkańców gminy. Zapytał o
konkretne miejsce, gdzie jest planowana ta inwestycja na Placu Przy:)ażni.

Burmistrz Sępólna Krajeńskiego odpowiedział, ze na Placu Przyjaźni nie ma już za
dużo przestrzeni, w której tego typu urządzenia można zlokalizować. O wycince zieleni
nie ma mowy pomimo, że jest przestrzeń którą można byłoby wykarczować i tarn
postawić street workout, ale takich rozwaźaxr nie było. Wskazal, źe jedyne miejsce,
które jest do zagospodarowania i zostało podane do wniosku to plac zabaw, na którym
są urządzenia zabawowe w dosyć dużej odległości od siebie. Konstrukcja ta jest
zwarta do atrakcji dla rnłodzie$. Poinformował, że były dyskusje nad t3mn, źe jest to
plac zabaw, na którym są małe dzieci, młodzież. W związlm z tyrn, że na plac zabaw
przychodzą mniejsi i więksi oraz są teź rodzice, dlatego ta przestrzeń uzupełniona o
ten element będzie fajnym miejscem do wypocz3mku i zabawy.

Głos zabrał Wiceprzewodniczący RM Robert Czerechowski, który zapytał odnośnie
dyskusji z poprzedniej sesji dotyczącej przeprowadzenia rozmowy z Panem Arturem
Cyrankowskim w sprawie turnieju, który mógłby się odbyć w czerwcu dla
sarnorządowców z calego województwa. Zapytał czy były rozmowy i czy jest już coś
rozstrzygnięte.

Burmistrz Sępólna Krajeńskiego odpowiedział, że na chwilę obecną prowadzone SEI
rozmowy i jeźeli będą już konkretne ustalenia to będzie to ogłoszone.

Następnie Wiceprzewodniczący RM Robert Czerechowski zapytał, czy wiadomo co
dalej z konkursem ,,Szatnia na medal".
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Burmistrz Sępólna Krajeńskiego wyjaśnił, że na razie nic nie wiadomo. Doda?ł, że
każdy w Polsce miał prawo zło0ć wniosek do konkursu, ale rozstrzygnięć jeszcze nie
ma.

Ponownie głos zabrał Wiceprzewodniczący RM Robert Czerechowski, który zapyta?ł czy
wiadomo w jakim terminie będą realizowane Orliki, ponieważ prowadzone SEI
programy wspólnie z Ministerstwem na Orlikach, które zobowiązują do prowadzenia
zajęć. Wskazał, że mogłoby to być trochę problematyczne, dlatego rozńa7:,anie na to
trzeba byłoby znać wcześniej.

Burmistrz Sępólna Krajeńskiego poinformował, że przetarg jest ogłoszony i nie
pamięta jakie daty dla wykonawców były ustalone w specyfikacji na realizację tego
przedsięwzięcia. Podkreślil że jeżeli jest już punktowany termin wykonania, to nie
będzie go już można zmienić ale może było uzgodnione z placówkami i tyrni którzy
prowadzą zajęcia, aby nie kolidowało. Nadmienił, że na Orliki trzeba będzie wejść i
wtedy zajęć nie będzie można tarn prowadzić, gdyż będą tarn roboty.

Wiceprzewodniczący RM Robert Czerechowski wspomniał, że we wcześniejszych
rozmowach z Panią Dyrektor była mowa o trzecim kswartale.

Głos zabrała Pani Agnieszka Seydak Dyrektor Zakładu Obsługi Oświaty
Sarnorządowej, która wyjaśniła, że w miesiącu marcu odbyło się spotkanie z Panią
Kierownik i Dyrektorami placówek w których są Orliki. Dodała, że z tego co wie
największe oczekiwania są w Szkole Podstawowej nr 3, ze względu na infrastrukturę
i prawdopodobnie prace rozpoczną się w kwietniu. Wskazała, że jeśli chodzi o zajęcia,
o które pytał Pan radny, to będą się dostosowywać do harmonogramu.

Wiceprzewodniczący RM Robert Czerechowski zapytał również jak zakończyło się
spotkanie w sprawie ,,WRAK RACE".

Burmistrz Sępólna Krajeńskiego wyjaśnił, że jeśli chodzi o orga?nizowanie rajdów na
terenie Krajeńskiego Parku Krajobrazowego, to jest zapis wprost przeniesiony z
ustawy, że nie wolno takich rajdów organizować, nawet jak są one w celu
charytatywnym. Dodał, że są przynajmniej dwie interpretacje co oznacza słowo raa3d.
Wyjaśnil że jedna interpretacja mówi, że ra3d musi poruszać się po publicznych,
wytyczonych drogach oraz musi być ustalony regularnin. Typowy rajd jakfx można
zobaczyć w mediach to jest ściganie się sarnochodów. Wskazał, ze wrak race jest
trochę inną formułą, gdzie z opinii prawnej wynika, że nie są to samochody, które się
ścigają, tylko jest to impreza na której sarnochody tzw. ,,wraki" jeżdżą w jednym
miejscu i nie powodują nawiązania do typowego rajdu. Burmistrz poinformowal, że
na ten moment jest sytuacja patowa, bo zapis w Krajeńskim Parlm Krajobrazowyrn
jest jaki jest, interpretacje SEI dwie, ale raczej przez władających Parkiem jest brana
pod uwagę interpretacja, że jest to rajd, więc nie wolno tego organizować. Podkreślił,
że rozwiązaniem tej sytuacji jest zmiana zapisów w Krajeńskim Parku Krajobrazowyrn
i doprecyzowanie tego co jest faktyczne rajdem i że pozostałe wydarzenia zwiqane z
sarnochodami, czy motorami mogłyby być realizowane. Dodal, że jest to bardzo
utrudnione, gdyż sarnorządy pisaly do władz Urzędu Marszałkowskiego o zmianę
zapisu tego Parku i na dzień dzisiejszy nie ma odzewu takiego, że te zmiany nastąpią.
W związku z czym jest próba wytyczenia obszarów, na których można prowadzić tego
typu imprezy poza Parkiem. Jeżeli chodzi o Sępólno to nie ma problemu. Gmina
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podala organizatorom parę przestrzeni, które są w poblim miasta i zabudowań, a nie
leźą w Parlm, więc tarn można bez problemu tego typu wydarzenia organizować. W
pozostałych grninach jest trochę trudniejszy problem, gdyź na ogół organizatorzy też
mają pewne oczekiwania i wskazują, w których obszarach takie wydarzenie miałoby
być zorganizowane i na ogół są to tereny leźące w Parku. Na koniec podsumowal, że
na dzień dzisiejszy jest moźliwość organizowania poza terenem Parku. Natomiast na
terenie Parlm jest sytuacja taka, źe są dwie opinie i zapis mówiący wprost, jeźeli ktoś
tak będzie go czytał, to nie wolno.

Głos zabrała Wiceprzewodnicząca Anna Miczko-Gierakowska, która poprosiła o
rozwinięcie spotkania z firmą ,,Kapost" i ZGK dotyczącego utworzenia spółdzielni
energetycznej. Ponadto wskazała, źe w sprawozdaniu wystąpiła pomyłka, ponieważ
przetarg wygrała firma z Wituni, a nie z Witkowa.

Burmistrz Sępólna Krajeńskiego potwierdził, że wygrala firma z Wituni i prosił o
poprawienie w materiałach. Następnie odniósł się do spotkania, które było
trójstronne i odbyło się z firmą ,,Kapost" i ZGK. Poinformował, źe jest taki pomysł na
który są już środki na dofinansowanie utworzenia spółdzielni energetycznych. Mają
zrzeszać w sobie podmioty, które mają zainstalowane panele fotowoltaiczne,
produkują energię i korzystają z pewnych ulg. Istotą spółdzielni jest to, że moźna
jeszcze taniej nabywać energię ze względu na to, źe liczy się kompleksowo wszystko
w tałciej spółdzielni. Liczy się łączna cena energii wyprodukowanej w spółdzielni, co
sprawia, że rozliczenie jest korzystniejsze dla członków tej spółdzielni. Zalożenie
spółdzielni wiąźe się ze stroną mniej korzystną, czyli z kosztami, takimi jak powołanie
spółdzielni, zarządu, księgowości itd. Poinformował, że rozmowy prowadzone były z
inicjatywy firmy ,,Kapost", która chce być firmą wiodącą, zalo0c tą spółdzielnie oraz
wziąć na siebie ciężar powołania zarządu i rozliczeń. Gmina Sępólno Krajeńskie oraz
Zaldad Gospodarki Komunalnej, która jako jednostka ma w gminie najwięcej paneli
fotowoltaicznych weszłyby do spółdzielni jako członkowie. Nadmienił, że na dzień
dzisiejszy nie ma jeszcze żadnej decyzji, gdyź było to spotkanie wstępne, zapoznawcze
na któryrn zostały podpisane listy intencyjne, źe chcemy nad tematem dalej
popracować. Poinformował, że pojawiły się problemy, które trzeba rozstrzygnąć, gdyż
okazuje się, że grnina uczestnicząc w zakupie energii uczestniczy w przetargu, będąc
częścią grupy 17 sarnorządów. Wyjaśnił, że Gołańcz jako wiodący sarnorząd
organizuje przetargi na zakup energii i w tych przetargach jest ustalana cena według,
której płacone jest za energię zu$tą na terenie gminy. Dodał, że w umowach jest
zapis, źe nie moźna wyłączyć przez dwa lata naszych urządzeń produlmjących prąd z
fotowoltaiki w celu wejścia do spółdzielni, ponieważ jest to rozliczane. Są z tego tytułu
jakieś korzyści, bo produkuje się prąd, jednak nie są one takie sarne jak te, które
byłyby w spółdzielni. Na koniec wskazal, że być moźe wejście do spółdzielni się opóźni,
bo nie wiadomo czy będą metody takie, które pozwolą rozwi4ać umowę w jakiejś
częŚci.

na

Wiceprzewodnicząca Anna Miczko-Gierakowska dopytała, czy do spółdzielni mogą
przystępować też inne podmioty.

Burmistrz Sępólna Krajeńskiego potwierdził, że tak, bo może to być szerokie forum
podmiotów.
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Głos zabrał radny RM Jacek Kapsa, który zadał pytanie odnośnie złożonego w rarnach
ogłoszonego konkursu wniosku o dofinansowanie budowy sali gimnastycznej w
miejscowości Zboże. Dodał, że na Komisji Oświaty nie było na ten temat informacji,
że taki wniosek zostanie zlozony. Wskazał, że jest zaskoczony i nie mówi, że jest
przeciwnikiem ale słuchając dzisiaj w lokalnych mediach o Gminie Więcbork i
planach modernizacji sieci szkół, wychodzi na to, że gmina musiałaby znależć
3 800 ooo,oo.

Burmistrz Sępólna Krajeńskiego wskazał, że musi to być 30% wartości zadania.

Radny RM Jacek Kapsa dopytał, czy w obecnej sytuacji, gdy jeszcze nie było dyskusji
na temat przyszłości szkół w grninie, czy można dowiedzieć się więcej na temat
wniosku i kiedy planowane jest rozstrzygniecie.

Pan Waldemar Stupałkowski Burmistrz Sępólna Krajeńskiego wskazał, że wniosek
jest wpisany jako zadanie inwestycyjne w tegoroczny budżet i daje to możliwość
ubiegania się o pozyskanie środków zewnętrznych. Dodał, że tak skonstruowane są
prawie wszystkie zadania inwestycyjne, których jest ponad 25 w załączniku
inwestycyjnyrn na kwotę 28 mln zł, z czego większość jest do pozyskania z zewnątrz,
gdyż nie ma takich pieniędzy w budżecie gminy, żeby z budżetu finansować wszystkie
inwestycje. Tak od lat prowadzone są inwestycje. Wniosek został złożony z chwilą,
gdy pojawiła się taka możliwość, ufając że Rada dalej akceptuje realizację tego
zadania. Zaznaczyl że Pani Dyrektor Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej zrobiła
analizę demograficzną, jak będzie kształtowała się liczba uczniów w szkołach
podstawowych za rok, dwa i pięć lat, co stanowi temat do poważnej dyskusji. Może
to mieć konsekwencje dla realizacji przedsięwzięcia pt. ,,Budowa sali gimnastycznej
w Zboi". Dodał, że niemniej jednak zadanie to było przygotowywane od lat, jest na
to dolmmentacja techniczna, pozwolenie na budowę, kosztorysy oraz jestes;my gotowi
do jego realizacji pod warunkiem, że otrzyrnarny zewnętrzne środki. Stwierdzil że
jeżeli jest taka wola podjęcia tematu i dyskusji nad tyrn zadaniem, to trzeba to zrobić
jak najszybciej, ponieważ z chwilą jak zostanie podpisana umowa na realizację to już
z tego zadania nie będzie można się wycofać, tak samo jak zostanie wyłoniony
wykonawca i zacznie budowę. Dodał, że na ten moment starają się zrealizować
przyjęty przez wszystkich budżet w takim zakresie, w jakim on jest zapisany. Jest to
znaczny wydatek, gdyż jest to budowa sali gimnastycznej z połączeniem ze szkołą, z
szatniami, z sanitariatarni. Wartość tego zadania być może w przetargu się zmieni, bo
są to na razie wartości kosztorysowe. Co do zasady 100% zadania jest dzielone po
33% na każdy podmiot tj. 33% finansuje Ministerstwo, 33% Województwo Kujawsko-
Pomorskie i 33% Gmina Sępólno. Na zakończenie Burmistrz Sępólna Krajeńskiego
przypomnial, źe budżet jest deficytowy, tak więc trzeba myśleć skąd te środki.

Głos zabrał radny RM Jacek Kapsa, który wskazał, że wkrótce rozpocznie się również
remont boisk Orlik i u nas jest około milion złotych na remont czterech boisk i ma
nadzieję, że to starczy. Radny zaobserwowal, iż inne gminy otrzymują milion na
remont jednego boiska. Wskazał także, że wykazywanie potrzeb do remontu tych
boisk odbywało się około 2 lata temu i w międzyczasie dużo się zmieniło. Dodał, że z
tego co jest tu wiadome niektóre szkoły mają f)uz zrealizowa?ne, to co wskazały we
wnioskach, np. Szkoła nr 1 we wniosku był wskazany remont sanitariatów, a został
już zrealizowany, a pieniędzy z tego podobno nie można przesunąć na nic innego, a
powstały inne potrzeby, których zapewnie nie da się zrealizować z tego projektu.
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Burmistrz Sępólna Krajeńskiego wyjaśnil że remonty i wysokości kwot, które były
zaplanowane wynikają z potrzeb, które zgłosiły jednostki. Wskaza?ł, że być może w
innych sarnorządach zgłaszali większe potrzeby finansowe, a w innych mniejsze.
Każda zHłaszana potrzeba była kosztorysowana i taka wartość była podana do
wniosku, a porównywanie powinno być do tego, jakie zakresy były podawane do
wniosków. Stwierdził, źe wyliczenia co do podobnych potrzeb podanych przez
placówki były skosztorysowane właściwie.

Radny RM Jacek Kapsa odpowiedział, źe liczy na to i $czy jak najlepiej, że wkrótce
będą odnowione i będzie róźnica widoczna w u$tkowaniu i wizualnie dla wszystkich.

Nikt więcej nie zabrał głosu, dlatego Przewodniczący RM zamknąl ten punkt porządku
obrad i przeszedł do kolejnego.

Ad. 6. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej z działalności w okresie
między sesjami

Pan Artur Juhnke Przewodniczący Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskirn
poinformował, że informację radni otrzyrnali, zostala ona przesłana pocztą
elektroniczną. Następnie odczytał w/wyrn. informację. Ponadto uzupełnił informację,
że w dniu 14 marca br. radna RM Jadwiga Bukolt reprezentowała RM na Turnieju
Mikstów Siatkarskich o Puchar Burmistrza Sępólna Krajeńskiego, który odbywał się
na obiektach Centrum Sportu i Rekreacji.

Informacja stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Przewodniczący RM zapytał, czy są pytania do informacji.

Pytań nie było, wobec tego Przewodniczący RM zarnknąl ten punkt i przeszedł do
kolejnego punktu porządku obrad.

Ad. 7. Skladanie interpelacji i zapytań przez radnych.

Przewodniczący RM poinformowal, że między sesjarni wpłynęła interpelacja złoźona
przez radną RM Ksenię Wirkus w sprawie pilnego przeprowadzenia prac
remontowych w zakresie zlikwidowania załarnań bądź zalatania ubytków nawierzchni
asfaltowej na drodze powiatowej 1 129C w miejscowości Kawle.

Interpelacja ta została przekazana Panu Burmistrzowi Sępólna Krajeńskiego do
udzielenia odpowiedzi, zarnieszczona na stronie internetowej Gminy Sępólno
Krajeńskie, na stronie Biuletynu Informacji Publicznej i na tablicy ogłoszeń Urzędu
Miejskiego oraz przesłana została radnym.

Następnie Przewodniczący RM zapytał, czy ktoś z radnych chcia?łby zło0ć interpelację
lub zapytanie.

Głos zabrała radna RM Anna Komza, która zło,$ła interpelację w sprawie utworzenia
gabinetu stomatologicznego w szkole, działającego w rarnach Narodowego Funduszu
Zdrowia (NFZ) . Kserokopia treści interpelacji stanowi załącznik nr 10 do protokołu.
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Głos zabra?ł radny RM Jacek Kapsa, który zło0ł zapytanie w sprawie oświetlenia
chodnika między ulicą T. Kościuszki a ulicą Szkolną, wzdłuż parkingu przy Urzędzie
Miejskim i przychodni Spamed. Ponadto wskazał, że miejsce potknięcia się
mieszkańca przez dziurę w płycie w chodniku od około miesiąca nie jest naprawione
i nie ma już pachołka. Zwrócił się z prośbą o zadziała?nie odpowiednich służb.
Kserokopia treści zapytania stanowi za%rznik nr 11 do protokołu.

Głos zabrał radny RM Jacek Kapsa, który zło$ł interpelację w sprawie pomijania
Osiedla Odrodzenia w realizacji remontów chodników. Kserokopia treści interpelacji
stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Radny RM Jacek Kapsa zło$ł kolejną interpelację w sprawie zmian w ?eniu dzieci
i młodzie$ w szkołach oraz przedszkolach. Kserokopia treści interpelacji stanowi
załącznik nr 13 do protokołu.

Głos zabra?ł radny RM Marcin Gulka, który zlo0l interpelację dotyczącą organizacji
?enia uczniów w szkołach prowadzonych przez Gminę Sępólno Krajeńskie oraz
wysokości opłat za obiady i sposobu organizacji ich przygotowania oraz dystrybucji.
Kserokopia treści interpelacji stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

Głos zabrał radny RM Marcin Gulka, który zło$ł zapytanie w sprawie planowanych
zmian w realizacji modułu 3 programu ,, Posiłek w szkole i domu". Kserokopia treści
zapytania stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

Głos zabrał radny RM Kajetan Wiese, który zło$ł interpelację w sprawie
kompleksowego dokończenia rewitalizacji Placu Przyjaźni i Targowiska Miejskiego.
Kserokopia treści interpelacji stanowi załącznik nr 16 do protokołu.

Głos zabrał radny RM Robert Czerechowski, który zło$ł zapytanie w sprawie
regulaminu PSZOK w Sępólnie Krajeńskim. Kserokopia treści zapytania stanowi
załącznik nr 17 do protokołu.

Nikt więcej nie zabra?ł głosu wiec Przewodniczqcy RM zamknal ten punkt porzqdku
obrad i przeszedł do kolejnego.

Ad. 8. Wolne wnioski radnych ż informacje.

Przewodniczący RM otworzył ten punkt porządku obrad. Następnie zapyta?ł, czy ktoś
z radnych chciałby zAooc wniosek.

Głos zabrał radny RM Robert Czerechowski, który zło$ł wnioski w sprawie:

- doprowadzenia do ładu i porządku działek grninnych na Osiedlu Leśnyrn.
Kserokopia treści wniosku stanowi załąrznłk nr 18 do protokołu.

- ujęcia w planach remontowych działki nr 129 / 20 otaczającej budynki wielorodzinne
przy ul. Słonecznej. Na poprzedniej sesji wniosek był złożony ustnie. Kserokopia treści
wniosku stanowi załącznik nr 19 do protokołu.

- montażu oświetlenia ulicznego na granicy działki nr 129/20 - od strony działki
numer 163 i ulicy Wojska Polskiego. Na poprzedniej sesji wniosek był złożony ustnie.
Kserokopia treści wniosku stanowi załącznik nr 20 do protokołu.

- usunięcia wulgarnego napisu przy schodach pomiędzy ulicą Radosną a promenadą
nad Jeziorem Sępoleńskim. Na poprzedniej sesji wniosek był złożony ustnie.
Kserokopia treści wniosku stanowi załącznik nr 21 do protokołu.
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Głos zabral radny RM Dariusz Pieczywek, który stwierdził, że w związku z tym, źe w
ostatnim czasie ceny paliw ciągle rosną, co ma bardzo du,$ wpływ na koszty wywozu
śmieci sldada wniosek dotyczący pozyskania środków na budowę kompostowni, aby
zminimalizować koszty, a być moźe w przyszłości na niej zarobić.

Głos zabral radny RM Jacek Kapsa, który wskazał, że od ponad roku przejęliśmy ulicę
Kolejową i od tego czasu nie została ona zarnieciona, a zamiatarki poruszają się po
mieście. Radny RM prosił o uwzględnienie tej ulicy w uprzątnięciu i zarnieceniu.

Następnie radny RM Jacek Kapsa zwrócił się do Pana Burmistrz o wystosowanie
pisma do PKP celem uprzątnięcia stacji PKP. Podkreślił, że stan stacji jest tragiczny,
znajdujące się tarn potłuczone butelki i ogólny nieporządek przypominają miejsce po
libacji.

Ponadto radny RM Jacek Kapsa poinformował, że od kilku tygodni nie działa tablica
informacyjna dotycząca jakości powietrza w centrum miasta.

Następnie radny RM Jacek Kapsa zwrócił uwagę na zapadające się kostki na
chodniku przy ul. Baczyńskiego. Nadmienił, źe zostało to zgłoszone i prosił o pilne
zajęcie się tym, ponieważ nie wiadomo co znajduje się pod spodem, a stan ten jest
niebezpieczny dla osób i dzieci jeźdźących na hulajnodze. Również z;wrócił uwagę na
stan chodnika na skrzy:,owaniu ulicy Sportowej i ulicy Baczyńskiego.

Radny RM Jacek Kapsa zapytał takźe, kiedy w 2026 rolm będą odbierane odpady
wielkogabarytowe. Dodał, że w tym roku przewidziany jest jeden odbiór ale
mieszkańcy dopytują, czy będzie to wiosną, czy jesienią?.

Głos zabrał radny RM Kajetan Wiese, który poruszył temat schodów na Placu
Wolności. Wskazal, że otrz3mnali informację, że będzie prawdopodobnie złożony
wniosek o wyłączenie tego remontu z tegorocznego budźetu. Radny RM zwrócił się z
prośbą o skierowanie tarn kogoś, aby zabezpieczył np. skuł kafle, ponieważ co tydzień
spadają i źeby nie stanowiło to niebezpieczeństwa na czas, kiedy tego remontu nie
dokonujemy.

Głos zabrala wiceprzewodnicząca RM Anna Miczko-Gierakowska, która równieź
poruszyła temat schodów do rehabilitacji. Wskazala, że mieszkańcy sygnalizują, aby
tą inwestycję ujętą w budżecie nie oddalać w czasie. Podkreśliła, że jest tarn bardzo
niebezpiecznie, chodzą tarn dzieci, płytki są lużne wchodząc po schodach, a te z boku
leżą.

Ponadto wiceprzewodnicząca RM Anna Miczko-Gierakowska wskazala, źe na ścieżce
rowerowej wzdłuż jeziora są tablice, które powinny być już dawno zdjęte, ponieważ są
tarn podmioty, które juź nie istnieją.

Głos zabral Przewodniczący RM, który zło$ł wniosek w sprawie wystąpienia do
zarządcy drogi wojewódzkiej nr 241 o montaż w miejscowości Skarpa, na przejściu
dla pieszych sąsiadującyrn ze świetlicą wiejską, sygnalizacji świetlnej automatycznie
reagującej na pojazdy, które przekraczają dozwoloną prędkość tzw. ,,inteligentnej
sygnalizacji świetlnej". Kserokopia treści wniosku stanowi załącznik nr 22 do
protokołu.

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił wniosek mieszkańców ul.
Radosnej w sprawie dokończenia utwardzenia ul. Radosnej w Sępólnie Krajeńskim.
Kserokopia treści wniosku stanowi załącznik nr 23 do protokołu.
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Ponadto Pan Artur Juhnke Przewodniczący RM poinformowal, ze zgodnie z
załącznikiem nr 3 do uchwały dotyczącej ustanowienia nagrody Przedsiębiorca Roku
w § 8 wskazano, że wzór wniosku i termin zgłaszania kandydatów do nagrody ustala
Burmistrz Sępólna Krajeńskiego, a w § 9 wskazano, że datę wręczenia nagrody ustala
Burmistrz w porozumieniu z Przewodniczącyrn Rady Miejskiej w Sępólnie
Krajeńskim. W związku z powyższyrn zło$ł wniosek aby wydłu$ć termin składania
wniosków na kandydatów do nagrody do końca pierwszego kwartału. Stwierdził, że
dłuższy czas pozwoli na pogłębioną analizę dokonań przedsiębiorców za rok
poprzedni i wyłonienia takiego przedsiębiorcy.

Przewodniczący RM przypomnial o składaniu oświadczeń majątkowych wraz z kopią
zeznania o wysokości osiągniętego dochodu w roku podatkowyrn za rok poprzedni i
ewentualną korektę w dwóch egzemplarzach, do dnia 30 kwietnia.

Przewodniczący RM zamkn4 ten punkt porządku obrad i ogłosił 20 minutową
przerwę w obradach sesji RM.

Po zakończonej przerwie Przewodniczący RM wznowił obrady XXV sesji Rady Miej skiej
w Sępólnie Krajeńskim i przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

Przewodniczący RM poinformował, że będą obradować w 14 osobowym składzie,
ponieważ radna RM Anna Komza usprawiedliwiła swoją nieobecność

Ad. 9. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno
Krajeńskie na 2026 rok

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z
zawiadomieniem o sesji.

Pani Anna Buchwald Skarbnik Gminy Sępólno Krajeńskie wyjaśniła, że zmiana
uchwa?ły budzetowej związana jest ze zwiększeniem planu dochodów i wydatków o
kwotę 497250,00 zł. Zmiany dotyczą m.in. wprowadzenia nowego zadania
inwestycyjnego zswia;r,anego z modernizacją placu zabaw przy Centrum Malego
Dziecka i Rodziny - 300 000,00 zł, wprowadzeniem zadania współfinansowanego ze
środków z Nadleśnictwa Runowo na remont drogi w Komierowie - 65 000,00 zł oraz
zabezpieczeniem środków na bieżące utrzymanie dróg, jak również zakupem silnika
do łodzi ratunkowej w CSIR.

Projekt uchwały został przedstawiony i pozytywnie zaopiniowany przez Komisję
Budżetu RM.

Przewodniczący zaprosił do dyskusji.

Wobec tego, że nikt nie zabra?ł głosu Przewodniczący RM zamknął dyskusję oraz
za?rządził głosowanie nad projektem uchwaly. Prosił wyniki głosowania odnotować w
protokole sesji.

Uchwa?ła zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno
Krajeńskie na 2026 rok została przyjęta następującymi głosarni:

Strona 16 z 28



za - 14 radnych, przeciw - O radnych, wstrzyrnało się - O radnych.
W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik nr 24 do protokołu.

Uchwała Nr XXV/194/2026 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 25
marca 2026r. zmieniaiąca uchwałę w sprawie ucbwalen4a budżetu Gminy
Sępólno Krajeńskie na 2026 rok stanowi załącznik nr 25 do protokołu.

b) wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budźecie Gminy Sępólno
Krajeńskie środków na przedsięwzięcia przewidziane do realizacji w

innych niż sołectwo jednostkach pomocniczych

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzyrnali wraz z
zawiadomieniem o sesji.

Pani Anna Buchwald Skarbnik Gminy Sępólno Krajeńskie wyjaśniła, ze uchwala ma
charakter porządkowy, reguluje sposób wyodrębniania funduszów budżetów
sarnorządów mieszkańców osiedli. Dodała, że na ten moment uregulowanie dotyczyło
tylko budźetów sołeckich, a od tego roku istnieje moźliwość, żeby na tych samych
zasadach funkcjonowaly równieź budźety samorządów osiedli. Wskazała, że zgodnie
z art. 7a ustawy o funduszu sołeckim, rada gminy wyraża lub nie wyraża zgody do
31 marca roku poprzedzającego rok, w któryrn ten budżet się wyodrębnia.

Projekt uchwały został przedstawiony na Komisji Budżetu RM i zaopiniowany
pozytywnie.

Przewodniczący zaprosił do dyskusji.

Wobec tego, że nikt nie zabrał głosu Przewodniczący RM zarnknął dyskusję oraz
zarządził głosowanie nad projektem uchwały.

Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie Gminy Sępólno
Krajeńskie środków na przedsięwzięcia przewidziane do realizacji w innych niż
sołectwo jednostkach pomocniczych została przyjęta następującyrni głosarni:

za - 14 radnych, przeciw - O radnych, wstrzyrnało się - O radnych.
W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik nr 26 do protokołu.

Uchwała Nr XXV/ 195/2026 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 25
marca 2026r. w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie Gminy
Sępólno Krajeńskie środków na przedsięwzięcia przewidziane do realizacji w
innych niż sołectwo jednostkach pomocniczych stanowi załącznik nr 27 do
protokołu.

c) diet i zwrotu kosztów podróży siżbowych przysługujących radnym oraz
diet przysługujących przewodnirzącym organów wykonawczych

jednostek pomocniczych
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Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwa?ły radni otrzyrnali wraz z
zawiadomieniem o sesji.

Pani Anna Buchwald Skarbnik Gminy Sępólno Krajeńskie wyjaśniła, że zmiana
uchwaly związana jest ze wszczęciem postępowania nadzorczego przez Wojewodę
Kujawsko-Pomorskiego w zakresie wejścia w $cie uchwały z datą wsteczną tj. od 1
stycznia 2026 roku. Dodala, że podjęcie tej uchwały poprzez uchylenie poprzedniej i
wejście jej w ,?cie po upływie 14 dni od dnia opublikowania umożliwi utrzymanie w
mocy zapisów, wynikających z treści normatywnej uchwały, która została podjęta w
miesiącu lutyrn.

Projekt uchwaly został przesłany do wszystkich radnych i w dniu dzisiejszyrn
zaopiniowany pozytywnie przez Komisję Budżetu RM.

Przewodniczący zaprosił do dyskusji.

Wobec tego, że nikt nie zabrał głosu Przewodniczący RM zamknął dyskusję oraz
zarządził głosowanie nad projektem uchwały.

Uchwała w sprawie diet i zwrotu kosztów podró$ służbowych przysługujących
radnym oraz diet przysługujących przewodniczącym organów wykonawczych
jednostek pomocniczych zosta?ła przyjęta następującymi głosami:

za - 13 radnych, przeciw - O radnych, wstrzyrnal się - 1 radny.
W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik nr 28 do protokołu.

Uchwała Nr XXV/ 196/2026 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 25
marca 2026r. w sprawie diet i zwrotu kosztów podróży służbowych
przysługujących radnym oraz diet przysługujących przewodniczącym organów
wykonawczych jednostek pomocniczych stanowi załącznik nr 29 do protokołu.

d) określenia wykazu kąpielisk na terenie gminy Sępólno Krajeńskie oraz
określenia sezonu kąpielowego w roku 2026

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzyrnali wraz z
zawiadomieniem o sesji.

Pani Anna Sotkiewicz-Tumanik Kierownik Referatu Inwestycji i Rozwoju
Gospodarczego przedstawiła projekt uchwały.

Projekt uchwały został przedstawiony na posiedzeniu Komisji Gospodarki
Komunalnej oraz Porządku Publicznego Rady Miejskiej i został zaopiniowany
pozytywnie.

Przewodniczący zaprosił do dyskusji.

Wobec tego, że nikt nie zabrał głosu Przewodniczący RM zamknął dyskusję oraz
zarządził głosowanie nad projektem uchwały.
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Uchwała w sprawie określenia wykazu kąpielisk na terenie grniny Sępólno Krajeńskie
oraz określenia sezonu kąpielowego w roku 2026 zostala przyjęta następującymi
głosarni:

za - 14 radnych, przeciw - O radnych, wstrzyrnało się - O radnych.
W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik nr 30 do protokołu.

Uchwała Nr XXV/197/2026 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 25
marca 2026r. w sprawie określenia wykazu kąpielisk na terenie gminy Sępólno
Krajeńskie oraz określenia sezonu kąpielowego w roku 2026 stanowi załącznik
nr 31 do protokołu.

e) wyrażenia zgody na dzierżawę na okres 10 lat oraz odstąpienie od
przetargowego trybu zawarcia umowy dzżerża? nieruchomości

gruntowej połoźonej przy ul. Plac Wolności w 8ępólnie Krajeńskim

Przewodniczący RM poinformował, źe projekt uchwały radni otrzyrnali wraz z
zawiadomieniem o sesji.

Pan Eugeniusz Spychala IFGerownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa
poinformował, że uchwała została przedstawiona na Komisji Gospodarki Komunalnej
i Porządku Publicznego i została zaakceptowana pozytywnie.

Przewodniczący zaprosił do dyskusji.

Wobec tego, źe nikt nie zabrał głosu Przewodniczący zamknął dyskusję oraz zarządził
głosowanie nad projektem uchwały.

Uchwała w sprawie wyra?;żenia zgody na dzierżawę na okres 10 lat oraz odstąpienie od
przetargowego trybu zawarcia umowy dzierźawy nieruchomości gruntowej położonej
przy ul. Plac Wolności w Sępólnie Krajeńskim została przyjęta następującymi głosami:

za - 14 radnych, przeciw - O radnych, wstrzyrnało się - O radnych.
W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik nr 32 do protokołu.

Uchwała Nr XXV/198/2026 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 25
marca 2026r. w sprawie wyrażenia zgody na dzierżawę na okres 10 lat oraz
odstąpienie od przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości
gruntowej położonej przy ul. Plac Wolności w Sępólnie Krajeńskim stanowi
załącznik nr 33 do protokołu.

f) wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie nieruchomości gruntowej
położonej w miejscowości Kawle, gm. Sępólno Krajeńskie

Przewodniczący RM poinformował, źe projekt uchwały radni otrzyrnali wraz z
zawiadomieniem o sesji.
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Pan Eugeniusz Spychała Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa
wskaza?ł, że przedmiotowy projekt uchwały został przedłożony Komisji Gospodarki
Komunalnej i Porządku Publicznego i został zatwierdzony pozytywnie.

Przewodniczący zaprosił do dyskusji.

Wobec tego, że nikt nie zabra?ł głosu Przewodniczący zamla'iął dyskusję oraz zarządził
głosowanie nad projektem uchwały.

Uchwała w sprawie wyraźenia zgody na nieodpłatne nabycie nieruchomości
gruntowej położonej w miejscowości Kawle, gm. Sępólno Krajeńskie została przyjęta
następującyrni głosami:

za - 14 radnych, przeciw - O radnych, wstrzymało się - O radnych.
W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik nr 34 do protokołu.

TTrbwała Nr XXV/199/2026 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 25
marca 2026r. w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie nieruchomości
gruntowej położonej w miejscowości Kawle, gm. Sępólno Krajeńskie stanowi
załącznik 35 do protokołu.

g) przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz
zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Sępólno

Krajeńskie na rok 2026

Przewodniczący RM poinformowal, że projekt uchwały radni otrzyrnali wraz z
zawiadomieniem o sesji.

Pan Eugeniusz Spychała Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa
poinformowal, że projekt uchwały został przedłożony dwóm komisjom Komisji
Rolnictwa i Komisji Gospodarki Komunalnej i Porządku Publicznego i został przyjęty
przez te komisje.

Przewodniczący zaprosił do dyskusji.

Wobec tego, że nikt nie zabrał głosu Przewodniczący zamknął dyslmsję oraz zarządził
głosowanie nad projektem uchwały. Prosił wyniki głosowania odnotować w protokole
sesji.

Uchwała w sprawie przyjęcia Prograrnu opieki nad zwierzętarni bezdomnyrni oraz
zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie na rok 2026
została przyjęta następującymi głosami:

za - 14 radnych, przeciw - O radnych, wstrzyma?ło się - O radnych.
W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik nr 36 do protokołu.

Uchwała Nr XXV/200/2026 Rady Miejskiej w Sępólnie Kra,ieńskim z dnia 25
marca 2026r. w sprawie przyjęcia Progtamu opieki nad zwiprzętami

Strona 20 z 28



bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy
Sępólno Krajeńskie na rok 2026 stanowi załącznik 37 do protokołu.

h) rozpatrzenia skargi na Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z dnia 5 lutego
2026 r.

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z
zawiadomieniem o sesji.

Pan Jacek Kapsa Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji przedstawił
opinię Komisji oraz projekt uchwały.

Opinia stanowi załącznik nr 38 do protokołu.

Przewodniczący zaprosił do dyslmsji.

Wobec tego, że nikt nie zabral głosu Przewodniczący zm'sla'ia:ł dyskusję oraz zarządził
głosowanie nad projektem uchwały.

Uchwala w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z dnia 5
lutego 2026 r. została przyjęta następującyrni głosarni:

za - 14 radnych, przeciw - O radnych, wstrzyrnało się - O radnych.
W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik nr 39 do protokołu.

Uchwała Nr XXV/201/2026 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 25
marca 2026r. w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Sępólna
Krajeńskiego z dnia 5 lutego 2026 r. stanowi załącznik 40 do protokołu.

i) rozpatrzenia skargi na Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z dnia 12
lutego 2026 r.

Przewodniczący RM poinformował, źe projekt uchwały radni otrzyrnali wraz z
zawiadomieniem o sesji.

Pan Jacek Kapsa Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji przedstawił
opinię Komisji oraz projekt uchwały.

Opinia stanowi załącznik nr 41 do protokołu.

Przewodniczący zaprosił do dyskusji.

Wobec tego, że nikt nie zabrał głosu Przewodniczący zarnknąl dyskusję oraz zarządził
głosowanie nad projektem uchwały. Prosił wyniki głosowania odnotować w protokole
sesji.

Uchwała w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z dnia
12 lutego 2026 r. została przyjęta następując3mni głosarni:
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za - 14 radnych, przeciw - O radnych, wstrzyrnało się - O radnych.
W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik nr 42 do protokołu.

Uchwała Nr XXV/202/2026 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 25
marca 2026r. w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Sępólna
Krajeńskiego z dnia 12 lutego 2026 r. stanowi załącznik 43 do protokołu.

j) zmieniaiąca uchwałę w sprawie ustalenia reyiilam4nn określającego
składniki wynagrodzenia nauczycieli zatrudnionych w placówkach

oświatowych prowadzonych przez Gminę Sępólno Krajeńskie.

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwaly radni otrzymali wraz z
zawiadomieniem o sesji.

Pani Agnieszka Seydak Dyrektor Zaldadu Obsługi Oświaty Samorządowej odczytała
projekt uchwały.

Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie przez Komisję Oświaty, Kultury,
Sportu i Zdrowia Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim.

Przewodniczący zaprosił do dyskusji.

Wobec tego, że nikt nie zabral głosu Przewodniczący zamkna'l dyskusję oraz zarządził
głosowanie nad projektem uchwały.

Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia regulaminu określającego
składniki wynagrodzenia nauczycieli zatrudnionych w placówkach oświatowych
prowadzonych przez Gminę Sępólno Krajeńskie została przyjęta następującymi
głosa?mi:

za - 14 radnych, przeciw - O radnych, wstrzyrnało się - O radnych.
W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik nr 44 do protokołu.

Uchwała Nr XXV/203/2026 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 25
marca 2026r. zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia regulaminu
określającego składniki wynagrodzenia nauczycieli zatrudnionych w
placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Sępólno Krajeńskie
stanowi załącznik 45 do protokołu.

Przewodniczący RM zamkn4 ten punkt porządku obrad i przeszedł do kolejnego.

Ad. 10. Informacja Przewodniczącego Rady o udzielonych odpowiedziach w
formie pisemnej na interpelacje i zapytania.

Przewodniczący RM poinformowal, że otrzymał odpowiedzi na interpelacje i zapytania
złożone przez:
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1. przewodniczącego RM Artura Juhnke w sprawie przekazania wpływów z
Płatnej Strefy Parkowania na realizację zadań w rarnach Budźetu
Obywatelskiego;

2.

a)

b)

radnego RM Kajetana Wiese w sprawie:
wycieków niezidentyfikowanych oleistych substancji z terenu zbiornika
wodnego w lasku miejskim do jeziora,
zasad korzystania z abonamentów parkingowych;

3.

a)

b)

radnego RM Jacka Kapsy w sprawie:
otwartych studni pozbawionych włazów i jakichkolwiek zabezpieczeń,
znajdujących się przy ulicy Przemysłowej w Sępólnie Krajeńskim w odległości
około 100 metrów od Zespołu Szkół Ponadpodstawowych,
stanu witaczy znajdujących się na rogatkach naszego miasta;

4.

a)

b)

radną RM Karolinę Kubijk w sprawie:
pilnego uprzątnięcia i renowacji przystanku autobusowego w miejscowości
Lutówko i Dziechowo,
katastrofalnego stanu technicznego drogi gminnej na odcinlm Lutowo
(wybudowanie) - Lutówko Młyn;

5. radną RM Annę Kqmza w imieniu Klubu Radnych Nasz Powiat, Nasze Gminy
w sprawie planowanych zamierzeń w zakresie realizacji inwestycji polegającej
na budowie drogi w Grochowcu.

Odpowiedzi zostały zamieszczone w Biuletynie Informacji Publicznych, na stronie
internetowej Gminy Sępólno Krajeńskie oraz na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego,
a także przesłane drogą elektroniczną radnyrn.

Przewodniczący RM zamknął ten punkt porządku obrad i przeszedł do kolejnego.

Ad. 11. Odpowiedzi na wolne wnioski.

Przewodniczący RM otworzył kolejny punkt porządku obrad i poprosił Pana
Waldemara Stupałkowskiego Burmistrza Sępólna Krajeńskiego o udzielenie
odpowiedzi na złoźone wnioski lub wyznaczenie do tego odpowiedniego pracownika.

Burmistrz Sępólna Krajeńskiego przypomniał wszystkie wnioski zgłoszone na sesji
RM i wyznaczył pracowników do udzielenia odpowiedzi.

Głos zabrał Pan Eugeniusz Spychala Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i
Rolnictwa udzielił odpowiedzi na wniosek wiceprzewodniczącego RM Roberta
Czerechowskiego w sprawie doprowadzenia do porządku na działkach grninnych na
Osiedlu Leśnyrn. Poinformowal, że jeżeli jest tarn zakrzaczone to zostanie to
sprawdzone i wykonane.

Następnie Pan Eugeniusz Spychała odniósł się do kolejnego wniosku złoźonego przez
wiceprzewodniczącego Roberta Czerechowskiego o usunięcie wulgarnego napisu przy
schodach na ulicy Radosnej. Wskazał, źe zostanie to wykonane na początku
przyszłego tygodnia. Dodał, że jak można zauwa$ć przystąpiono do sprzątania
miasta i nie zdążono jeszcze wszystkich rzeczy zrobić. Do wykonania jest duźo, po
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długiej zimie pojawiło się słońce co spowodowało widoczne potrzeby. Praca
wykonywana jest naszymi pracownikami.

Ponadto Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa odniósł się do
kolejnego wniosku zlożone(g,o przez wiceprzewodniczącego RM Roberta
Czerechowskiego w sprawie drogi z ulicy Słonecznej do ulicy Wojska Polskiego.
Poinformował, że poddano analizie tą sytuację. Jest to jeszcze do wyjaśnienia ze
wspólnotarni, gdyż nie ma tego w pla?nie inwestycyjnyrn i nale0 się zastanowić w jaki
sposób do tego zadania się zabrać oraz czy będą środki na jego wykonanie, ponieważ
część jest własnością grniny, a część własnością wspólnot.

Następnie Przewodniczący RM poprosił o uzupełnienie wniosku z poprzedniej sesji
RM dotyczącego sfrezowania lub naprawienia uskoku pomiędzy nowym a starym
asfaltem na drodze do Trzcian.

Pan Eugeniusz Spychala Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa
poinformował, że rozmawiał z Panem Dyrektorem Zarządu Drogowego, który
stwierdził, że dopiero po osadzeniu drogi, która się ukształtuje nastąpi ewentualna
naprawa. Dodał, że spróbuje aby odpowiedż ta była na piśmie ale na dzień dzisiejszy
otrzyrna?ł taką odpowiedź, że jest zbyt dużo takich dróg po okresie zimowyrn, które
wyrnagają naprawy i muszą przyjrzeć się tej sytuacji w ramach własnego budżetu.

I'

l

Pan Eugeniusz Spychała odniósł się do wniosku radnego RM Jacka Kapsy w sprawie
zamiecenia ulicy Kolejowej. Wskaza?ł, że tak jak już wspomniał, rozpoczęto sprzątanie
miasta. Część ulic i chodników zamiatane jest przez zamiatarkę a część przez
pracowników. Stwierdził, że realizac5a jest w toku.

Na kolejny wniosek radnego RM Jacka Kapsy w sprawie wystąpienia do PKP o
uprzątnięcie ItGerownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa poinformował,
że wystąpią z takim pismem.

Odnośnie wniosku dotyczącego niedziałającej tablicy informacyjnej zgłoszonego
również przez radnego RM Jacka Kapsę Pan Eugeniusz Spychała poinformował, że
zwróci się dlaczego jest tak, a nie inaczej.

Ponadto Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa odniósł się do
kolejnego wniosku radnego RM Jacka Kapsy w sprawie zapadającej się kostki na
chodniku przy ulicy Baczyńskiego. Wskaza?ł, że takich miejsc jest więcej i remonty
będą na bieżąco prowadzone.

Następnie Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa odniósł się do
wniosku radnego RM Jacka Kapsy w sprawie terminu odbierania gabarytów.
Poinformowal, że w ubieglym roku były odbierane raz w rolm, przeważnie w okresie
maj/czerwiec. Dodal, że poproszą o konsultację z mieszkańcami, kiedy byliby
zainteresowani odbiorem i wtedy informacja zostanie przekazana.

Pan Eugeniusz Spychała odniósł się do wniosku radnego RM Kajetana Wiese w
sprawie skucia kafelek spadających przy Placu Wolności. Poinformował, że zostanie
to zabezpieczone. Doda?ł, że będzie to odpowiedź wiążąca z Panią Kierownik Referatu
IRG odnośnie tej inwestycji.
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Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa odniósł się do wnioslm
wiceprzewodniczącej RM Anny Miczko-Gierakowskiej w sprawie zdjęcia tablic
podmiotów, które już nie istnieją. Wskazał, że cze;sć tablic została już: zdjęta, a czę's;ć
zostanie jeszcze zdjęta, tu niedaleko promenady i od Placu Wolności w dół.

Następnie Pan Eugeniusz Spycha?ła odniósł się do wnioslm Przewodniczącego RM
Artura Juhnke w sprawie wystąpienia do zarządcy drogi o zarnontowanie świateł
zwalniających w Skarpie. Wskazał, że jest to wniosek z zebrania sołeckiego w Skarpie.
Poinformował, że wystąpi z takim pismem do Zarządu Dróg Wojewódzkich o
ustawienie, bądź zarnontowanie ewentualnie świateł. Nadmienił, źe po wstępnych
rozmowach otrz3miał informację, że póki nie ma jakiś tragicznych zdarzeń, to
przewaźnie jest negatywnie ale mimo wszystko wystąpi z takim pismem.

Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa odniósł się do kolejnego
wniosku Przewodniczącego RM Artura Juhnke w sprawie dokończenia utwardzenia
ulicy Radosnej. Poinformował, że w porozumieniu z mieszkańcarni jeszcze ma być
wykonane na zlecenie przez Zaldad Transportu i Usług. Dodał, że z tą różnicą, że
poprzednio była mowa o wyrnianie jumby, a teraz ma być kostka brukowa. Stwierdził,
że nale0 to skonsultować i wyjaśnić w jaki sposób. Miała też nastąpić partycypacja
kosztć»sv przez mieszkańcć»w i to zostanie wykonane.

Głos zabral radny RM Jacek Kapsa który wskazał, źe składał wniosek rok, bądź dwa
lata temu w sprawie uprzątnięcia ulicy Kolejowej z zalegających liści. Nie wiadomo,
czy zamiatarka będzie w stanie to zrobić. Poinformował, że słyszy od mieszkańców,
że jak Kolej to zlecala, to ta ulica była w lepszym stanie, a teraz trochę jest
zapomniana. Na koniec stwierdził, źe jest wdzięczny za połatanie dziur na tej ulicy w
zeszłyrn roku, ale może udaloby się te kilkuletnie liście usunąć.

Pan Eugeniusz Spychała Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa
przypomniał, źe w ubiegłyrn roku, jak były Dni Sępólna, to ulica Kolejowa była cała
wysprzątana, były wycięte zakrzaczenia oraz pozagrabim'ie wszystkie liście.
Podejrzewa, że z okresu jesiennego zostaly, ale cyklicznie jest to sprzątane. Zapewnii
że będzie to doprowadzone do porządku.

Radny RM Jacek Kapsa potwierdził, ze odbywało się koszenie jak i wycinka
zakrzaczeń, ale jeśli chodzi o liście, to będzie wdzięczny jeśli się uda uprzątnąć.

Głos zabrał IFGerownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa, który nadmienii
źe były prowadzone odpiaszczenia po okresie zimowyrn naszego miasta, i 5uz
kilkukrotnie występowal do zarządcy drogi krajowej i otrzyrnal zapewnienie, ze
najprawdopodobniej jutro lub na początku przyszłego tygodnia zostanie ona
zarnieciona.

Dodał, że w pierwszej fazie zarządca dróg krajowych chciał zarniatać po 15 kwietnia,
ponieważ wtedy dla nich okres zimowy się kończy. Pan Spychała stwierdził, że
koordynują to i starają się aby miasto było czyste i zadbane.

Pani Anna Sotkiewicz-Tumanik Kierownik Referatu Inwestycji i Rozvvo5u
Gospodarczego odniosła się do wniosku radnego RM Dariusza Pieczywka w sprawie
pozyskania środków na budowę kompostowni. Przypomniała, że tak jak mówił Pan
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Burmistrz na poprzednich sesjach, kompostownia jest w Prograrnie Ochrony
Środowiska Województwa Kujawsko-Pomorskiego. To są znaczne środki finansowe i
bez dofinansowania nie uda się zrealizować takiego zamierzenia inwestycyjnego.
Doda?ła, że z informacji uzyskanych z Za?kładu Gospodarki Komunalnej wiadomo, że
będą się starać o dofinansowanie z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska
na budowę magazynu do kompostowania. Jest to krok do tego aby tą inwestycję móc
zrealizować. Wskazała, że to zarnierzenie będzie na przestrzeni kilku lat, ale takie
plany Zakład Gospodarki Komunalnej w tyrn zakresie ma.

Następnie Pani Anna Sotkiewicz-Tumanik odniosła się do wniosku
wiceprzewodniczącej RM Anny Miczko-Gierakowskiej w sprawie remontu schodów do
Rehabilitacji. Poinformowała, że to tez są znaczne środki finansowe, ponieważ będzie
to generalny remont w postaci wyrnurowania murków, remont schodów, wyrniany na
płyty granitowe. Zadanie to zostało uzgodnione z Konserwatorem Zabytków, ponieważ
strefa ta znajduje się w ścisłej ochronie konserwatorskiej. Dodała, że przeglądane są
strony internetowe PFRONu, aby uzyskać dofinansowanie na realizację tego
zamierzenia tj. remont schodów wraz z podjazdem dla osób niepełnosprawnych.
Dokumentacja projektowa i pozwolenie na budowę jest. Dodala, ze ma nadzieje, że
konkursy będą ogłaszane, żeby zło$ć wniosek o dofinansowanie na realizację tego
zarnierzenia.

l

Ponadto Pani Anna Sotkiewicz-Tumanik odniosła się do wniosku Przewodniczącego
RM Artura Juhnke w sprawie wydłu?żenia terminu składania wniosków na nagrodę
,,Przedsiębiorcy Roku". Poinformowala, że wniosek ten będzie procedowany na
komisjach oraz zostanie poddany analizie, czy zmienić tą uchwałę, bo na dzisiaj
wiadomo, że wnioski można składać do końca stycznia.

Głos zabrał Przewodniczący RM Artur Juhnke, który wskazał, że w jego przekonaniu
nie ma potrzeby zmiany uchwały, tylko we wniosku wskazać inną datę, ponieważ
wniosek nie jest załącznikiem i jest to decyzja Pana Burmistrza, tak jak przytoczył §
8 i9.

Pani Anna Sotkiewicz-Tumanik poinformowała, że sprawę przeanalizuje.

Przewodniczący RM zapytal, czy SEI pytania do udzielonych odpowiedzi.

Głos zabrała wiceprzewodnicząca RM Anna Miczko-Gierakowska, która wskazala, że
z tego co jej wiadomo został złożony wniosek do PFRONu i nie otrzymaliśmy tego
dofinansowania.

Pani Anna Sotkiewicz-Tumanik Kierownik Referatu Inwestycji i Rozwoju
Gospodarczego odpowiedziala, że żaden wniosek nie zostal złożony na realizację tego
zarnierzenia. Analizowane są prograrny, które są i które są ogłaszane oraz możliwości,
jakie są w zakresie składania wniosków o dofinansowanie.

Wiceprzewodnicząca RM Anna Miczko-Gierakowska zapytała, czy jeśli nie otrzymarny
żadnego dofinansowania, to będzie to odkładane? Dodała, że jest to w budżecie i nie
może być tak, że będziemy teraz czekać i to odkladać. Nadmieniła, że jest to bardzo
pilna sprawa i wszyscy mieszkańcy są zadowoleni, że środki są w budżecie i nagle
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mówione jest o wnioskach na dofinansowanie, których najprawdopodobniej
otrzyrnarny.

nie

Pani Anna Sotkiewicz-Tumanik wyjaśniła, ze na kaźdą inwestycję jaka jest
realizowana Gmina stara się otrzyrnać dofinansowanie, poniewaź nie są to male
środki finansowe. Dodała, że 350 tys. w budżecie to nie jest mało, a jeźeli udaloby się
otrzymać 50% dofinansowania to zawsze cieszy. Podkreśliła, źe starają się realizować
te zarnierzenia i to zadanie inwestycyjne jest w budźecie. Realizacja takiego
zarnierzenia inwestycyjnego, to jest około 2-3 miesięcy, jeżeli byłoby ogłoszone
postępowanie. Dodala, że obecnie sprawdzają i dzwonią do PFRONu, aby uzyskać
informację, czy są możliwości dofinansowania do realizacji tego zarnierzenia.
Wskazała, ze będą na bieżąco informować jakie będzie dalsze postępowanie z
realizacją tego zamierzenia inwestycyjnego.

Głos mbral radny RM Kajetan Wiese który zapytał, czy jest kosztorys całościowy tego
i na jaką kwotę?

Kierownik Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego odpowiedziała, źe tak na
kwotę 350 tys. zł.

Radny RM Kajetan Wiese stwierdził, że nie rozumie, bo skoro jest 350 tys. zł
zabezpieczonych w budźecie, dlaczego nie moźna tego teraz zrobić.

Pani Anna Sotkiewicz-Tumanik Kierownik Referatu Inwestycji i Rozwoju
Gospodarczego wyjaśniła, że próbuja, pozyskać dodatkowe środki na realizac5ę tego
zarnierzenia inwestycyjnego.

Głos zabrał radny RM Kajetan Wiese, który wskazał, źe na etapie tworzenia budżetu
nie przywidywano składania wniosków. Jest wpisane, że z kredytu będzie 350 tys. na
budowę schodów, a żadnego dofinansowania tarn nie ma przewidzianego. Dodal, ze
przede wszystkim nale$ zrealizować inwestycję w tyrn roku, w którym była
planowana i zająć się w trybie natychmiastowyrn.

Głos zabrala Pani Anna Buchwald Skarbnik Gminy Sępólno Krajeńskie, która
wyjaśniła, że w bud?źecie na to zadanie została zaplanowana kwota 350 tys. zł i ona
wynika z kosztorysu. Wskazała, że w zeszłyrn roku wydano 35 tys. zł na
dokumentację na to zadanie. Zadanie to zostało wpisane do budźetu tak jak zostało
skosztorysowane. Poinformowala, że pojawił się prograrn z PFRONu i istnieje
możliwość pozyskania środków na ten cel, czyli uwolnienia części naszych środków
własnych i uzyskania dofinansowania na ten cel. Dodała, że lepiej jest otrzymać, jeśli
to zadanie okazałoby się kosztować 350 tys. zł chociaźby 150 tys. zł i uwolnić w ten
sposób nasze pieniądze przeznaczając je na inny cel i zrealizowac to zadanie z PFRON.

Stwierdziła, źe oczywiście można nic nie zrobić i zrealizować to zadanie ze swoich
środków, ale chyba nie o to chodzi.

Radny RM Kajetan Wiese stwierdził, że wiadomo lepiej jest pozyskać środki. Zapytał,
czy w takim razie to z tegorocznego budżetu nie zniknie i zostanie?
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Pani Anna Buchwald Skarbnik Gminy Sępólno Krajeńskie odpowiedziała, że nie
zniknie oraz wskazała, że radny RM jest w Komisji Budżetu, więc doskonale wie, jaki
jest zakres inwestycji.

Radny RM Kajetan Wiese prosił o natychmiastowe zajęcie się bieżącyrn
zabezpieczeniem tego, poniewa?ż kafelki cały czas tarn lecą. Dodał, że właśnie jemu i
Pani radnej chodzi, aby było to w tym roku zrealizowane.

Pani Anna Buchwald Skarbnik Gminy Sępólno Krajeńskie jeszcze raz poinformowała,
że zadanie to nie jest zdjęte z budżetu, gdyby było to Komisja Budżetu w pierwszej
kolejności dowiaduje się o tym.

Więcej pyta?ń nie było.

Przed przejściem do kolejnego punktu porządku obrad Pan Artur Juhnke
Przewodniczący RM zło$ł żayczenia z okazji zbliżających się Świąt Wielkanocnych, aby
ten szczególny czas był pełen spokoju, ciepła rodzinnego oraz wzajemnej ,?czliwości.
Życzył zdrowia, radości, wytchnienia od codziennych problemów oraz by nadchodząca
wiosna przyniosła dużo optymizmu i pogody ducha.

Burmistrz Sępólna Krajeńskiego również przyłączył się do $czeń z okazji zbliżających
się Świąt Wielkanocnych. Przy okazji zaprosił na stoły wielkanocne w sobotę do
Więcborka. Dodał, że gminę będzie reprezentować Koło Gospodyń Wiejskich z
Piaseczna. Ponadto ?czył wszystkim zdrowych, spokojnych i radosnych Świąt
Wielkanocnych, przepełnionych spotkaniarni z rodziną, odpoczynku od bieżących
spraw, nabrania siły i nowych pomysłów oraz mokrego dyngusa.

Ad. 12. Zakończenie sesji

O godz. 13:50 w związku z wyczerpaniem porządlm obrad Pan Artur Juhnke
Przewodniczący Rady Miejskiej podziękował wszystkim za udział w sesji. Zarnknął
sesję Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim wypowiadając słowa ,,Zamykam XXV
sesję Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim".

Na tym protokół zakończono.

Sępólno Krajeńskie, dnia 17 kwietnia 2026 r.

O$adorp Przewodniczył:

Przewodmcząqy Rady Mie3skie)
Juhnke

Protokołowała:

mgr

71
1,4, .? l a.
Mińi

IQ=-Q,
ena Frosina

Kierownik Referatu Organizacyjnego
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